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« Il sottoscritto chiede d'interrogare'il 
ministro di grazia e giustizia, per sapere 
quali provvedimenti abbia preso o intenda 
prendere nei riguardi dell'ispettore Bidone 
Luigi, il quale inviato ad ispezionare la 
cancelleria di Vigevano non solo accettava 
inviti a pranzo dal personale sul conto del 
quale doveva inquisire, ma si allontanava 
dalla sede per accudire ai propri affari. i 

« De Giovanni ». i 
. r ' . ! 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il j 
ministro dell'interno, per conoscere se non | 
creda rispondente a giustizia provvedere 
ad una modificazione dell'ordinamento di 
carriera del personale di l a categoria delle 
prefetture, la quale consenta che i consi-
glieri aggiunti anziani conseguano il grado 
di consigliere, secondo una graduatoria di 
merito, specialmente dopo il rinvio per oltre j 
sei anni dell'esame di promozione, rinvio 
divenuto inevitabile a cagione della guerra, 
con grave danno materiale e morale di una 
classe di funzionari che rende tant i utili 
servigi all'Amministrazione dello Stato. 

« Dentice ». 

« I sottoscritti chiedono d'interrogare il 
presidente del Consiglio, ministro dell'in-
terno, sopra la legittimità e l'opportunità 
della soppressione della pubblicazione, ad 
opera della censura, di una interrogazione 
del collega onorevole Maffi, di cui la divul-
gazione in ogni caso sarebbe stata di oppor-
tuno avvertimento ai militari in licenza. 

« Treves, Morgari, Beghi, Beltrami, Cu-
gnolio, Soglia, Montemartini, Zibordi, 
Basaglia, Pucci, Siche!, Caroti, Ma-
rangoni, Dugoni, Todeschini, Maffi, 
Modigliani, Eondani ». 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro dell'interno, per conoscere se non 
creda disporre la sospensione delle elezioni 
dei membri delle Giunte provinciali fino 
alia cessazione dello stato di guerra. 

« Eispoli ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro dei lavori pubblici, per conoscere 
se e quando saranno sistemati in modo de-
cente i locali per la vendita dei biglietti 
della navigazione di Stato a Civitavecchia 
ed a Golfo Aranci. 

« Sanjust ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare i 
ministri dei lavori pubblici e dell'interno, 

sui fatti denunciati dall'attuale agitazione 
per l'Acquedotto pugliese, fatti conferman-
ti, punto per punto, le critiche formulate 
nel discorso che il sottoscritto tenne sul 
bilancio dei lavori pubblici il 4 marzo 1915r 

e che il Governo troppo affrettatamente di-
chiarava infondate. . 

« Bonardi ». 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare i 
ministri delle finanze e della guerra, per 
conoscere le ragioni del ritardo a provve-
dere per l'esonero della tassa di successione 
dei militari morti in guerra, quando trat-
tisi di quote minime, che riescono sempre 
gravose, specialmente per i poveri genitori 
o per il coniuge superstite. 

« Giovanni Amici ». 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare ii 
ministro di agricoltura, industria e commer-
cio, per sapere se non ritenga utile frenare 
con opportuni provvedimenti il costo sem-
pre crescente della benzina, specialmente 
fissando il prezzo medio di tale sostanza, 
allo scopo di difendere contro la smodata 
cupidigia dei rivenditori il consumo diven-
tato oramai indispensabile, soprattutto per 
l'uso industriale 

« Gallenga », 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare i mi-
nistri delle finanze e del tesoro, per sapere 
se non credano opportuno, umano e patriot-
tico provvedere che rimangano sospesi du-
rante la guerra i procedimenti esecutivi per 
le imposte non pagate e l'inasprimento di 
queste a carico delle famiglie dei richiamati 
alle armi. 

« Giovanni Amici ». 
x 

.« I l sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro della guerra, per sapere se non ri-
tenga necessario e doveroso stabilire e re-
golare gli esoneri dal servizio militare an-
che degli elementi contadini, indispensabili 
allo svolgimento della industria agricola, 
così come è stato già provveduto da noi 
per altre minori industrie e come per quella 
agricola hanno saggiamente disposto altri 
Governi. 

« Miglioli ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro dell'interno, per sapere se, a di-
minuire il numero delle famiglie illegittime 
tra gli agenti carcerari e le guardie eli 
città ed a rendere meno rare e difficili le 


